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Экзаменационное задание вариант № 00 

для вступительного экзамена по предмету 

«Охрана труда. Охрана окружающей среды и энергосбережение» 

 

Инструкция для абитуриентов 

1. Задание содержит 10 задач. На выполнение заданий отводится 240 минут. 

2. Решение задач должно быть оформлено в виде исходных данных, расчетной 

формулы с пояснениями, расчетов и ответа. 

3. При выполнении задания разрешается пользоваться калькулятором. 

4. Все расчеты производятся до второго знака после запятой. 

5. В тестовых заданиях выбирается только один правильный ответ 

 

1. К какой группе опасных и вредных производственных факторов относятся 

движущиеся машины и механизмы; подвижные части производственного 

оборудования; передвигающиеся изделия и материалы; разрушающиеся конструкции? 

1) химические 

2) физические 

3) биологические 

4) психофизиологические 

5) ни к какой группе не относится, так как не является опасным и вредным 

производственным фактором 

 

Ответ: №2 (Физические) 

 

2. Назовите подразделение организации, которое разрабатывает программу 

вводного инструктажа по охране труда? 

1) отдел кадров 

2) юридическая служба 

3) служба охраны труда 

4) каждое подразделение разрабатывает для своих работников программу 

вводного инструктажа и согласовывает ее со службой охраны труда 

5) инженерно-технический отдел 

 

Ответ:№3 (Служба охраны труда) 

 

3. Каким законом определяется государственная политика Республики Беларусь 

в сфере энергосбережения ? 

1) законом «О пожарной безопасности» 

2) законом «Об охране труда» 

3) законом «Об энергосбережении» 



4) законом «О промышленной безопасности» 

5) законом «Об охране атмосферного воздуха» 

 

Ответ: №3 (Законом «Об энергосбережении») 

 

4. Сколько экземпляров акта формы Н-1 составляется по результатам 

расследования несчастного случая? 

1) один экземпляр 

2) два экземпляра 

3) три экземпляра 

4) четыре экземпляра 

5) пять экземпляров 

 

Ответ: №4 (Четыре экземпляра) 

 

5. Какая из перечисленных мер должна применяться при ожогах кожи кислотой 

1) промывка раствором питьевой соды (1 чайная ложка на стакан воды) 

2) промывка слабым раствором уксусной кислоты (1 чайная ложка на стакан воды) 

3) промывка раствором борной кислоты (1 чайная ложка на стакан воды) 

4) промывка раствором марганцовокислого калия (1 чайная ложка на стакан воды) 

5) присыпка молотым стрептоцидом 

Ответ: №1 (Промывка раствором питьевой соды (1 чайная ложка на стакан воды)) 

 

6. К первичным средствам пожаротушения относятся: 

1) пожарные машины 

2) огнетушители 

3) пожарная авиация 

4) специальные установки 

5) гидродомкраты 

 

Ответ: № 2 (Огнетушители) 

 

7. В чем заключается защитное действие зануления? 

1) в обеспечении лучшего выравнивания потенциалов на поверхности земли  

2) в превращении замыкания фазы на корпус в однофазное короткое замыкание  

3) в уменьшении до безопасного значения напряжения, возникающего на корпусе 

защищаемого оборудования 

4) в подаче сигнала об угрозе поражения током 

5) в уменьшении сопротивления растеканию тока и обеспечении лучшего выравнивания 

потенциалов на поверхности земли 

 

Ответ: №2 (В превращении замыкания фазы на корпус в однофазное короткое 

замыкание)  

 

8. Продолжите выражение: 

Биосфера включает верхнюю часть литосферы… 

Ответ: Биосфера включает верхнюю часть литосферы, всю гидросферу и нижнюю 

часть атмосферы 

 



9. Биологическим топливом называют топливо, которое получают из биомассы. 

Назовите основные причины (преимущества) использования биомассы. 

Ответ: Основные причины использования биомассы: 

• топливо из биомассы доступно везде, где растут деревья и сельскохозяйственные 

культуры, перерабатываются продовольственные продукты; 

• биомассу можно использовать в любой момент, в то время как другие 

возобновляемые источники энергии характеризуются нестабильностью и / или сезонностью; 

• биомасса — потенциальный источник всех основных энергоносителей: газа, тепла и 

электроэнергии; 

• при условии экологически рационального получения и сгорания энергия биомассы 

не вызывает климатических изменений и существенных выбросов парниковых газов; 

• совокупная выгода энергетических систем на основе биомассы сохраняется на 

местном уровне и может значительно способствовать развитию сельских районов 

посредством создания местных источников дохода. 

10.Рассчитать коэффициент тяжести несчастных случаев для предприятия со 

среднесписочным числом работающих С = 312 человек, на котором в течение года 

произошло Н =2 несчастных случаев, а коэффициент нетрудоспособности равен КН =790 
Решение:  

Коэффициент тяжести несчастных случаев рассчитывается по формуле: 

 

Кт =
Д

Н
, 

где Д – общее число дней нетрудоспособности, вызванное несчастными случаями на 

производстве за определенный период; 

Н – количество несчастных случаев. 

Для нахождения количества дней нетрудоспособности воспользуемся формулой для 

определения коэффициента нетрудоспособности: 

Кн =  
Д ∙ 1000

С
, 

Откуда 

Д =
Кн ∙ С

1000
=

790 ∙ 312

1000
= 246 

 

Кт =
Д

Н
=

246

2
= 123 

 

Ответ: Коэффициент тяжести несчастных случаев равен 123. 

 

 


